

不看他的朋友圈



微信有“不看他的朋友圈”功能，我悄悄地屏蔽了几个微友的朋友圈。

小萌是我在一次聚会上认识的，我们不算特别熟，但每隔一段时间就会跟彼此共同的好友来一次大聚会，很快就混成了“貌似好友”。她很喜欢在朋友圈炫耀，什么名牌化妆品、包包之类的，还有她为孩子买的名牌服装。可这样一个生活档次“高大上”的人，却非常喜欢在朋友圈转发各种店家的广告，转发五次有赠品或优惠等等。我的手机经常被她转发的商家广告刷屏，后来我忍无可忍，果断使用“不看他的朋友圈”功能。

大李是我的同事，他每天必发N条朋友圈，有时一连十几条全都是他发的。他堂堂一个大男人，每天都在发很多无病呻吟、伤春悲秋的无聊酸文。同样是在忍无可忍的情况下，我选择“不看他的朋友圈”。

小徐与我同住一个小区，是跑保险的，我为孩子买保险的时候认识她的。毫无疑问，她的朋友圈大部分都是保险内容，而且每天必发多条。不仅如此，她还时不时就会在微信上微我一下，发的当然还是保险内容，过一会再发一条说明：“群发的，打扰了，可忽略！”在我看来，她这条明明是在提醒我，千万不要忽略哦！拉黑她显得不礼貌，但我总得表达一下自己的不满吧，于是我点了“不看他的朋友圈”。

还有一些人，交情并不深，不知怎么成了微友。他们有的毫无节制地各种晒，有的无比张扬地各种炫。有时候，感觉这些人未免太不善良了，有句话说的是，善良就是不在穷人面前炫富，不在失恋的人面前秀恩爱，如此高调炫耀，让我们这些人性何以堪？也可能是因为看到别人风光，心里泛酸的心理，总之我选择了“不看他的朋友圈”。

自从选择了“不看他的朋友圈”，再浏览朋友圈，心情好了，笑容多了。

谁知，那天我遇到小萌，寒暄起来。我说她身上穿的风衣很漂亮，她喜滋滋地说：“我昨天刚在朋友圈发过的，你没看吗？”我顿感惭愧，赶紧说：“我很少看朋友圈的。”她却很认真地说：“你昨天明明也发了朋友圈，我还给你点赞了呢！”我更加无地自容，可能脸色显出异常了，小萌紧盯着我说：“你是不是不看我的朋友圈了？”我嘴上说着“没有没有”，赶忙找借口跟她拜拜了。我明显感觉出，小萌对我很不满。

后来我跟一个同事说起此事。她说：“你呀，何必呢，别人发的朋友圈不点赞、不评论倒也罢了，还屏蔽人家的。这就好比是，咱们单位的小汪那天炫钻戒，大家都夸好，你却根本无视，她该做何感想？”同事这样一说，我心里一惊，有人的地方就有江湖，朋友圈也是江湖，弄不好是要得罪人的。

不久后，我竟然发现妹妹“不看我的朋友圈”，这丫头说：“你总发那些文学的，我又不懂，有啥看头！”这事弄得我心里很不舒服。“不看他的朋友圈”，“不让他看朋友圈”，让人际关系变得很玄妙。

前几天，有个朋友说：“我的微信好友不少，但我只选择了看几个人的朋友圈。”我惊奇地问：“你不怕得罪人吗？”他哈哈一笑说：“每个人都是一道风景，而我只是个路过者，看哪儿的风景别人无权干涉，只有我说了算！”

(据《广州日报》)

声音是另一种语言

“声音是另一种语言。”省电视台的播音员说，“即便没有字节，依然在无声地传达某种意思。”

他下班早，接了孩子，买了菜，有条不紊地做好烧饭前的准备。菜洗好，米淘净，牛肉切碎，准备就绪。他回房间，静静地等待。

耳朵张开，成了捕捉声音的网，任何细微的声响都能扩大，抵达他此刻的耳膜。

五楼之下第一节楼梯，传来微微的“踢踏”声，熟悉，亲切，他的心里回荡层层涟漪，“踢踏”“踢踏”，是她回来了，错不了。他的嘴角漾起弧度，转身进了厨房，拧开煤气灶。

等她气喘吁吁地爬到五楼，迎接她的便是油烟四溅的腾腾模样。

怎么就瞧见了似的？她纳闷，为何踏上第一级楼梯，家里便准时烧起第一道菜？

(胡曙霞)

中年与花

虽然名字里暗藏着两朵花，但是我爱上花其实也就近两年的事。不得不承认，爱上花以后的我，是真正的中年心态了。花成为我从青年步入中年的一个分水岭，当然，这是指心理上的。

有段时间我变得很沮丧，似乎靠内力无法排解。于是，就借助外力，在网上订阅鲜花企图照亮灰暗的心境。

鲜花果然改变了我一天的心情。清晨，只要看见花瓶里的一大束花美美地开着，忧伤也就隐遁不见。以前的我特别俗气，“杯酒常妨饭，瓶花亦费钱”，总觉得花钱订鲜花不如花钱买菜花，吃进肚子里还有营养，鲜花有何用？没想到它带给我的治愈效果如此之大，令人诧异。原来世间有用之物是来服务皮囊的，无用之物才是安顿灵魂的。

订了鲜花之后，家中花迹处处：餐桌、茶几、窗台上都是它们的仙姿。上周的花还未凋零，新的又送到了，几乎每只花瓶都插满。我问女儿，这周的花好看吗？她茫然地看我一眼，随后说，哦，没注意。是呀，花样年华是用不着鲜花映衬的。我也不为难她，依然美滋滋地给她科普，这是什么花那是什花。这些花名，或许我也刚知道，是用手机识花APP扫盲过。于是，爱极了淡绿的洋桔梗，美得像穿绿罗裙的少女。百合将开未开之前那温柔贞静的神情，像待嫁的新娘。一蓬蓬勿忘我紫得天真烂漫，视觉上的确冲击得使人过目难忘，名如其花。石竹、蟹爪菊、康乃馨、玫瑰、满天星，它们统统美而不自知，却深深地吸引着我。走过来一眼，走过去看一眼，看一次心情亮一回，二十几元的一束花，被我一日看上数十次。以一周计算，我赚大了。一年下来，虽然花点小钱订花，却能解忧。还能逼着我整理家，你总不会让鲜花开在凌乱的背景里吧。想来还真是应了老树说的：与其跟人纠结，不如与花纠缠。

自从与花纠缠上，每年年底，我必在网上买几个漳州水仙球回来养着。水仙是吉祥花，春节开最适宜。我虽不会雕刻水仙球，但未经雕琢的水仙花照样开得风姿绰约。只是我养的水仙，叶子实在有点喧宾夺主，竟然比花密比花高。今年在网上又买来水仙球，同事说她爸爸会雕刻可以帮我。于是，经过同事父亲之手精心雕刻过的水仙球，果然显得秀气齐整了许多。我现在就很期待过年时的仙子翩然绽放。

